AnnorpomnHbsie Mogudukanuu pocdopa

dochop MOXKET CYIIECTBOBATh B BUJIE OOJIBIIIOTO
qurCia aJJIOTPOIHBIX (hOPM;

B HACTOSIIIEEC BPEMS UX HACUUThIBAeTCA 11;

BCE€ MHOro00Opa3re aaaoTPOIIHBIX (POPM MOKHO CBECTH
K TPEM OCHOBHBIM MOJIU(PHUKALIUIM:

KpacHbIN (pochop,
yépHbIn Gochop.




Kpucrammmyeckas peuieTtka — MOJISKYJIsIpHasd;

B y3JIaX HAXOIATCA TCTPASIAPHUUCCKUC MOJICKYIIbI

CrerneHb OKHUCIICHUS , BasileHTHOCTE — 111




Msirkoe BOCKOOOpa3HOE BEIIECTBO MPHU OOBIYHBIX YCIOBUSIX

[TnotHoctr = 1,82 r/CM3
t°C = 44°C
NnJiAaAe6J1eHUA
t°C = 36°C—60°C (B 3aBHCUMOCTH OT KOHIICHTPALIMH
6OCNJIAMEHEHUA
KHCJIOPOZA)

OueHpb PEaKIIMOHHOCTIOCOOCH

PactBopum B cepoyriepone u Oen3ome, KuAKuX ammuake u SO,
apupe.

HepactBOoprM B )KUIKOU BOJIE

C BOJSIHBIM IMapoM 00pa3yeT ra3oBy0 CMECh

3arax — HEIPUATHBIN, Y€CHOYHBIN

[IBeT — OJIeAHO-KEAThIN

O4yeHp SOOBUT

BocnnameHsieTcst mpu TpeHUM

CBETUTCSI B TEMHOTE 3a CUET MEJICHHOTO OKHUCJICHUS
B naboparopuu ero Xpassr I10J CJI0EM BOMBI



Kpacnsbiii pochop

Kpucrannnyeckas peuieTka — aroMHasi;
Kpachblii pochop — nonumepHas moaudukaius docdopa
[Ipy mmTeIbHOM HarpeBaHHH 0€3 IOCTyIa BO3IyXa,
docdop npeBpaniaeTcs B KpacHblii, Opu 3TOM
B MOJICKYJIax pa3peIBalOTCSI HEKOTOphIe cBs3u P—P u
oOpa3syromuecs GparMeHTbl 00bSAUHSIIOTCS B JIIMHHBIC TPYOKHU
CreneHb OKUCICHHS PnO
Baneatnocts — 111
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du3uyueckue CBOMCTBA KPacHOro gocdopa

[JIOTHOCTH €ro HaMHOTO OOJBIIE, YEM Y docdopa,
p= 24 r/CM3

CTpyKTypa MEIKOKpUCTA/UIMYECKas, (IIOPOIIOK)

t°C = 600°C

njiaejieHuA
t°C = 240°0°C —250°C

6OCNJIIAMEHEHUA
MeHee peakKIIMOHHOCIIOCOOEH, YeM dbochop
HepacTtBopuM B BOAE U CEPOYITIEPOIE
He cBeTuTCs B TEMHOTE
CaMOBOCIUIaMEHSIETCS MPU TPEHUM WIIH yIape
Pa3znuyaercs mo mJIOTHOCTH M OKpAacKe: OHa KOJeOJIeTCs

OT OpaHXXEBOM JI0 TEMHO-KpPACHON U Jake (hMOJIEeTOBOM




Yepubiii Gochop

Kpucrannudeckas perieTka — arToMHasl;

Yepubid pocdop — nommepHas mogudukamnus pocdopa

[Ipu BBICOKOM HaBICHUU KpacHbIM (hochop
IIPEBPAIIAIOTCSA B YEPHBIN, COCTOANINN U3 CIIOEB,
00pa3oBaHHBIMM aToMaMu (hochopa

CterneHb OKUCIICHUS Pn0

Baneataocts — 111




du3nyeckue CBOMCTBA 4epHOro docdopa

[JIOTHOCTH €ro HaMHOTO OOJBIIE, YEM Y 1 KPacHOIo
bocdopa, p= 2,69 "/_°

Camas ycronunBas mogudukanus @ocdopa

t°C = 1000°C mnox maBiaecuuem 18 armocdep

niaejlerHuAd

[Io BHEIITHUM IpHU3HAKAM YepHbIN (ocdop HAIIOMUHAET METAJLII,

Nmeer MeTautmuecKui OJIECK

OOmanaeTr AIEKTPOIPOBOAHOCTBIO, TEIIOMPOBOJIHOCTHIO, SABIISIETCSA
ITOJTYITPOBOJHUKOM

J10BOJILHO TBEPABIN,

JKYpHBIN HA OIYIIb,

He pactBOpsieTCcs HM B BOJIE, HA B OPTAaHUYECKUX PACTBOPUTEIAX

HanmeHnee akTHUBHBIN W3 BCEX MOAU(DUKALIUI




MeTo/bl TOTy4YEHMSI U B3aUMHbIC MPEBPAICHUS
aJJIOTPONHBIX MoaHpuKanui pochopa

docdop momyuaroT npu HarpeBaHuu docdara
KaJIBIIAS C IIECKOM M YIJIEM B DJICKTPHYCCKOM Ieun 0e3

NOCTyNa BO3yXa:
t °C

300°C, p (onumenvroe nazpesanue 6e3 oocmyna 6030yxa,)
4 P
n
200°C, 2x10° xIla (6e3 0ocmyna 6030yxa)

P P

n n
200°C, 2x10° kIla (6e3 docmyna 6030yxa)

4P,




CreneHu OKUCAeHHUd dbocdopa



Boaopoa B3auMOJeNCTBYET TOJBKO C OeIbIM
docdopom npu HarpeBaHuH 210 300° — 360°C u
IIOBBIIIIEHHOM JiaBJIEHUH, 00pas3ys gpochuH,

BBIX0/] KOTOPOI'O HE3HAUUTEJIEH
300°C — 360°C, p
6H, + P4 < 4PH3
bop B3auMOZENCTBYET C KpaCHBIM POC(HOPOM HpHU
HarpeBaHuu, oopasys gpocdug 6opa:
900°C — 1200°C

B+P .— BP

KpPAacHuwlil

Yrjepoa 1 KpEMHUU HE B3aMOJENCTBYIOT C
dochopom

C+P+
Si+ P+




IllesiouHBIEC MEeTA/LUIbI, MEeTAJJIBI I1TA rpynmnel,
AJIOMHUHUMN M IIUMHK B3aMOJIENCTBYIOT C
docdopom mpu HarpeBaHuH, 06pasysa Gochubl:
14 t°C,
3Me + 2P = Me 3P2
14 t°C
3Me +2P = Me 3P2
t°C
Al + P = AlIP
t°C
37Zn +2P = anP2
OcrajbHbIEe MEeTAJIBI ¢ POocHOPOM HE
pEArupyIoT.




Docdop He pearupyer C BOJOM:
P+ HO+
beabin docdop AUCITPOIOPIIMOHUPYET B

pacTBoOpe IIeJI0UN:
P °+ 3KOH + 3H,0 = 3KH,P*'0, + P~3H 1



beabiu hocdop AMCIpOIOPIUOHUPYET
B KOHIIEHTPUPOBAHHOU COJIAHOU KUCJIOTE:

P40 + 6HCI = 2P‘3H3T - 2P+3Cl3
C KOHIIEHTPUPOBAHHOU CEPHOM KHUCJI0TOM Pochop

OKHCIAETCA A0 POCHOPHOU KUCIOTHI:

2P + 5H28()4 (omm) = 2H3PO4 + 550,17 + + 2H O

C azoTHOM KHUCIA0TOU (POocPHOpP OKHCIAETCA 0
(pocPOpHON KUCIOTHI:

P + 5HNO3 (omm) = H3PO4 +5NO,_ 1t +H, O

3P + sHNO +2H O = 3H3PO4 + 5NO7

3(pazbaBiieHHas1)



